



ПОЗДРАВЛЯЕМ!



9 апреля 2023 года. В очередной раз в Кушве состоялся XIII фестиваль-конкурс хоровых коллективов и ансамблей Горнозаводского округа «Нам песня строить и жить помогает», посвященный Году педагога и наставника. Председатель жюри – народный артист России Иван Пермяков. В конкурсе участвовали 25 коллективов. Наш город представлял хор Дворца культуры им. Агаркова и ансамбль «Уральская горенка» под руководством Марины Петровны Механошиной. Ансамбль «Уральская горенка» награжден Дипломом 2-й степени. В этом году ансамблю исполняется 30 лет. За эти годы в каких только конкурсах мы не участвовали! Но каждое выступление волнительно и ответственно.

Зал Кушвинского ДК реагировал на

выступления бурными аплодисментами и криками «браво!». А мы были просто счастливы, слыша реакцию зрителей!

От себя и от всего коллектива «Уральской горенки» благодарю руководителей нашего ансамбля Марину Петровну Механошину и Елену Рябову, которые обучают нас вокалу, вкладывают очень много своих сил, знаний, таланта. Администрацию города и Ларису Васильевну Пискунову благодарим за оказанную возможность поучаствовать в подобных фестивалях-конкурсах.

Лариса Тимохова,
председатель первичной
организации ветеранов
медицинских работников

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ - ФРОНТУ

Верхнесалдинские предприниматели приняли участие в поддержке ребят, воюющих в зоне СВО. В этот раз было необходимо собрать запчасти, расходные материалы (фильтры масляные и воздушные), свечи, масло моторное, антифриз, аккумуляторные батареи. В короткий срок, буквально в течение двух дней, ребята передали активистам ОНФ так необходимые на фронте средства для поддержания в исправном состоянии как боевой, так и другой техники. Ведь в условиях ведения боевых действий техника должна быть в исправном состоянии, так как, порой, от этого фактора зависит жизнь военнослужащих.

Дополнили сбор представители Общества инвалидов, которые с первых дней СВО поддерживают акцию ОНФ «Всегда Победы» и всеми силами стараются помочь в этом благородном деле, оказывая помощь бойцам, которые защищают всех нас, нашу Родину от нацизма. Уже завтра (20-ого апреля) утром все, что подготовили жители нашего города, будет отправлено в РИК ОНФ Свердловской области и на следующей неделе уйдет на фронт Донбасса.

Передавая помощь, каждый предприниматель высказал слова поддержки нашим ребятам в СВО: «По телевизидению мы видим, как Россия принимает участие в выделении автотранспорта в зону СВО, эшелоны идут с УАЗиками. Нашим коллективом мы решили собрать для направляемых на фронт автомобилей



масла и расходные материалы, чтобы техника служила как можно дольше бойцам. Победа будет за нами!»

А вот как прокомментировала это событие Людмила Георгиевна Баженова, руководитель местного отделения ВОИ, Почетный гражданин нашего города: «Все собранное от общества инвалидов – это для нашей Победы. Я хочу сказать большое спасибо всем, кто принял участие в этой акции, кто помогает деньгами, не забывает наших парней, старается им помочь. Все для фронта! Все для Победы! Победа будет за нами. В этом мы никто не сомневаемся».

И уже буквально на следующий день гуманитарная помощь была доставлена в Екатеринбург. Первые 180 км от города Верхняя Салда дошли до Регионального исполкома НФО. Тот груз, который собрали жители в помощь нашим ребятам, которые воюют в зоне СВО, защищая нашу Родину. Это различные расходники для автомобилей и вездеходов, УАЗиков, которые работают в тяжелых условиях. Руководитель Народного фронта в Свердловской области Вадим Савин: «Спасибо жителям Верхней и Нижней Салды, всем тем, кто поддерживает наших ребят, всем тем людям, которые приносят гуманитарную помощь. Будем продолжать работать до Победы! Победа будет за нами! Никто не сомневается в этом».

Материалы предоставил Андрей Дудин,
представитель ОНФ в Верхней Салде



БЮРО СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

19 апреля состоялось очередное заседание бюро городского совета ветеранов. На повестке дня было несколько вопросов, но в самом начале перед присутствующими выступили представитель МВД по городу Верхняя Салда. Это не первая встреча сотрудников полиции с ветеранским активом. Несколько встреч были посвящены проблемам мошенничества, наркотиков. Сегодня – профилактика терроризма среди лиц пожилого возраста. Казалось бы, какое отношение к терроризму имеют люди почтенного возраста? Оказывается, очень часто именно эта категория становится объектом для достижения целей дестабилизации в стране. Это и использование пожилых людей для перевода денежных средств на Украину, и привлечение их к, казалось бы, безобидным действиям на территории или вблизи ряда объектов городской инфраструктуры (образовательные учреждения, детские сады, больницы, военкоматы, здания полиции), это и просьбы незнакомых людей о передаче пакетов якобы родственникам в другом населенном пункте и проч. Будьте бдительны! Даже безобидный фейерверк возле социально значимых объектов может быть приравнен к террористическому акту. А пожилые люди так доверчивы!

А первым вопросом повестки дня заседания бюро был вопрос подготовки к Консультационному совету ветеранов и пенсионеров Горнозаводского управленческого округа по теме «Формирование гражданской позиции молодого поколения», который состоится в нашем городе в ноябре 2023 года. Обстоятельно и скрупулезно подошел к этому вопросу Александр Николаевич Шаталов, который вынес на обсуждение членов бюро перечень подготовительных мероприятий. Это было предварительное первичное обсуждение такого важного мероприятия. В дальнейшем все действия будут детализироваться, уточняться, корректироваться.

В апреле в совете ветеранов прошло собеседование Ларисы Васильевны Пискуновой и Александра Николаевича Шаталова с председателями первичных ветеранских организаций по итогам работы в 2022 году и по ведению документации первичных организаций. Лариса Васильевна отметила, что (благодаря четкой организации Людмилы Германовны Савельевой) собеседование прошли все председатели, кроме СМЗ. Были уточнены некоторые необходимые для общей картины участия ветеранов в ряде мероприятий показатели: у нас 2 хора («Сударушка» и «Рябинушка»), 9 вокалистов, 9 чтецов, 3 музыканта, принять участие в выставке народного творчества могут 27 человек, в конкурсах – 6 человек, 20 – в спортивных мероприятиях, 38 – в субботнике по уборке территории Парка Труда и Победы. Но основной вопрос, который интересовал Ларису Васильевну при собеседовании – это замечания и предложения самих председателей первичек. Анализ показал, что основных вопросов несколько: организация поздравления ветеранов-юбиляров по предварительным заявкам, для ветеранов Басьяновки и Никитино – выделение транспорта для поездок в Салду и за пределы, в ряде первичек необходимо рассмотреть вопрос переизбрания председателей, 5 мая в Балакино состоится открытие мемориальной доски балакинцам, ушедшим на фронт (мероприятие, требующее и больших затрат, и большой предварительной подготовки), соблюдение порядка процедуры получения разрешения и само проведение митингов, отсутствие отделений связи на Народной стройке и в Никитино, организация встреч ветеранов с разными службами администрации, участие ветеранов в различных конкурсах. Александр Николаевич добавил в выступление Ларисы Васильевны свои выводы по результатам собеседования: у нас официально зарегистрирована 31 первичная ветеранская организация, на основании 24 сданных паспортов числится 2272 ветера-

на, из них 137 активных, 22 труженика тыла, 43 ветерана Вооруженных сил, 118 одиноко проживающих. Отмечено, что наводится порядок в документах первичек, за что председатели благодарны Александру Николаевичу, который провел для них не один методический семинар, да и на собеседовании спокойно и терпеливо прорабатывал с каждым председателем те требования, которые предъявляются к любой организации в плане ведения делопроизводства. Но работы еще много: только в 23 папках оформлены планы работы, в 9 протоколы общих собраний, в 21 отчеты за прошедший год. И как вывод – нужны дополнительные встречи с председателями первичек.

Вера Николаевна Ищенко доложила о возможности участия нашей организации в программах администрации города, в том числе при предоставлении субсидии из средств бюджета ВСГО на оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию мероприятий по социальной поддержке и защите граждан. Было принято решение о нашем участии в данной программе.

2023 год – юбилейный для нашего города – 245 лет со дня его основания. Верхнесалдинский музей совместно с администрацией ВСГО, государственным архивом и ОО ветеранов ВСГО объявили конкурс «Моя семья в истории города». Предложено выдержки из данного Положения опубликовать в газете «Салдинский ветеран» для привлечения большего числа салдинцев разных категорий и поколений в этом конкурсе.

Лариса Васильевна рассказала присутствующим о подготовке к празднованию Дня Победы и роли ветеранов в праздничных мероприятиях. В заключении заседания был рассмотрен организационный вопрос: в состав городского совета вошла Нина Ивановна Макарова, председатель первичной организации ветеранов БО
Поздравляем, Нина Ивановна!

«МОЯ СЕМЬЯ В ИСТОРИИ ГОРОДА»

В рамках празднования 245-летия города Верхняя Салда объявлен конкурс «Моя семья в истории города». Организаторами конкурса являются Верхнесалдинский музей, администрация и Дума Верхнесалдинского городского округа, отдел культуры администрации, ОО ветеранов, пенсионеров ВСГО.

Основными целями конкурса являются: сохранение исторической памяти жителей нашего города, актуализация и популяризация исторических знаний о городе Верхняя Салда для формирования ценностных патриотических и гражданских ориентиров современного горожанина, укрепление социального института семьи, сохранение семейных традиций, укрепление связи поколений, позиционирование города Верхняя Салда как города, бережно заботящегося о своем историческом наследии.

К участию в конкурсе допускаются работы, посвященные истории города Верхняя Салда, истории страны.

Конкурсные творческие работы оцениваются в двух номинациях:

1. Исследовательские работы, где информативно описывается судьба предка, трудовая биография, история семьи, связанная с историей города.

2. Творческая работа в виде макета, изделия, предмета народного промысла, бытовавшего в семье и описание этого предмета, относящегося к истории города.

В конкурсной работе должны быть использованы документы вашего семейного архива: дневниковые записи, письма, воспоминания, зафиксированные на бумаге устные истории, фотографии, справки, трудовые книжки, наградные документы и другие материалы.

Победители и призеры конкурса будут определяться в перечисленных номинациях по возрастным категориям:

1. А) Возрастная группа участников от 10 до 18 лет
- Б) Возрастная группа участников от 18 до 65+
2. А) Возрастная группа участников от 10 до 18 лет
- Б) возрастная группа участников от 18 до 65+

Для участия в конкурсе необходимо предоставить конкурсную работу в оргкомитет до 10 ноября 2023 года в Совет ветеранов в здание администрации города или в музей по адресу: ул. Калинина 35.

Оргкомитет оценивает:

- полноту раскрытия темы участия члена семьи в истории города;
- глубину содержания, достоверность и конкретность изложения материала;
- связь представленного материала с ключевыми событиями в истории города Верхняя Салда и России.

Победители будут выбраны путем открытого голосования членов оргкомитета конкурса. Победители, занявшие 1,2,3 места в каждой номинации по каждой возрастной категории, награждаются дипломами с указанием призового места.

Лучшие конкурсные работы будут публично представлены во время проведения торжественных мероприятий празднования юбилея города..

Точная дата, время и место проведения церемонии будут объявлены дополнительно.

ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

Праздничное оживление царило 1 апреля во Дворце культуры имени Агаркова. От желающих посмотреть спектакль, яблоку негде было упасть. Фанаты артистов спешили занять лучшие места. Зрители с нетерпением ждали премьеры народного коллектива «Молодежный театр «Арлекин» по пьесе А.Островского «Таланты и поклонники». Премьера готовилась в честь 20-летнего юбилея труппы.

Сюжет пьесы прост. Талантливая молодая актриса Саша Негина бредит театром. Она с успехом выступает на театральных подмостках. Но для того, чтобы продолжить карьеру, нужны деньги. А их нет. Беден и жених Петр, студент. Немолодой, но богатый меценат Великанов («говорящая» фамилия), скромный и деликатный, предлагает Саше поддержку. У нее будут деньги, много денег, будут наряды, большое жалование. И главное, будут выступления на сцене его домашнего театра. Но в ответ на это она должна стать его любовницей. После долгих раздумий и обсуждения ситуации с матерью, она соглашается.

Сюжет то простой, но мне кажется, что он жив и поныне. Ведь и сейчас молодые, порой, стремятся получить все и сразу, не задумываясь о моральных основах поступков. И сейчас богатые миллионщики покупают расположение женщин. И напрасно некоторые зрители удивлялись выбору пьесы. Это классика. А классика неувядаема.

Открыла спектакль мать героини, Домна Пантелеевна, женщина «себе на уме», приземленная мешанка, однако, хитренькая и дальновидная. Это она уговорила дочь согласиться на предложение Великанова. Каждый выход артистки – темпераментный, брызжащий через край. Каждая ее реплика артистично акцентирована, каждое движение продумано. Саша же была красавица, нежна, трепетна, как и подобает актрисе.

Мужских ролей в пьесе больше. И каждая из них являлась для нас открытием.. Скромный Великанов с опущенными глазами, да еще и смотрящий куда-то вбок (М.Огоновский). Вечно пьяный трагик в криво сидящем на нем пиджаке. Его появление регулярно вызывало смех в зале. А князь Дулебов – это же просто шедевр какой-то! Он не играл, он жил на сцене. У каждого артиста свои изюминки. Вот, например, в ткань пьесы очень органично вплетено выступление артиста, который

исполнил сольную песню, сопровождая себя на гитаре. И тема музыкального произведения переплелась с темой пьесы. Его прекрасное исполнение зрители оценили по достоинству, наградив долгими аплодисментами.

Вообще, музыкальное сопровождение спектакля было очень приятным, ненавязчивым. Декорации лаконичны, не перегружены деталями. Все это – заслуги руководителя коллектива Михаила Огоновского.

Наверное, юбилей коллектива повлиял на выбор пьесы. Сквозная мысль главной героини о любви к театру является и главной мыслью коллектива «Арлекин». Они любят театр, они талантливы и не могут жить без театра. А мы, поклонники, не можем жить без них, без людей, которые пробуждают в нас лучшие чувства.

По окончании зрители не спешили расходиться. Аплодировали, вручали цветы. Теплые слова и награды звучали и вручались от администрации города, Дворца культуры, гостей, коллег и друзей коллектива.

Вера Белоусова, ветеран Росгосстраха

**

Три творческих встречи - квартирники состоялись в Центре детского творчества в 2023 году! Радушно, тепло принимали салдинцев хозяйки литературно - музыкального салона во главе с директором ЦДТ Евгенией Зорикиной. Здесь нам, гостям, рады, здесь уютно и приятно!

Как нужны, ожидаемы такие встречи - праздники с творческими личностями нашего города. С гордостью называю их имена: Маргарита Карбанёва, Вячеслав Трубин, Сергей Иванов. А красивые, голосистые солистки - друзья наших героев: Анастасия Шолохова, Анна Казёнова, Лариса Свистунова! Присутствующие признательны им за мастерство, за душевную искренность! Мы пели с ними, наградили добрыми улыбками, аплодисментами, цветами!

Содружество поэтов - авторов, музыкантов - это чудо! Любовь Стасюк, Александр Лесневский, Римма Щемерова. Их стихи нашли отклик в душах! Это надо слушать и услышать сердцем!

Открытием для меня стало творчество Сергея Иванова. Известного человека в

Салде! Новая программа романтична, даже грустные вещи заряжают! Добро и свет заполняют зал! Было и весело, и задорно, хотелось вспоминать, помечтать, слова и музыка настраивали пофилософствовать, задуматься о жизни, друзьях, событиях! Автор так ценит природу, всё живое. Слушая его голос, ощущаешь простор степи, наблюдаешь полёт птиц, слышишь их голоса, вдыхаешь запах цветов!

Благодаря нашим общим друзьям Сергей нашёл время для встречи со мной уже после квартирника. Он охотно ответил на вопросы. Внутренняя сила в этом человеке, у него интересное представление об АРТИСТЕ! Он педагог, руководит музыкальной группой «Однозначно». А вдохновил его на творчество В. Трубин, именно он помог в становлении Сергея как автора красивых произведений! Кредо Сергея: «Если хоть одна моя песня понравилась, задача автора выполнена!» А каждое выступление таких исполнителей - преодоление себя в чём - то.

Первоапрельский подарок соавторам, А. Лесневскому и С.Иванову, сюрприз для них - стихи! Римма Щемерова прочла. Так трогательно было! Оказалось, сегодня у Александра день рождения! Счастливый человек: он отмечает этот день в кругу друзей, единомышленников, поклонников его творчества. Такой день рождения Александру запомнится!

И просьбы исполнить песни посыпались! Заслушались! Любимая песня «Март», все подпевают. Но ... заканчивается встреча, новые песни - новые встречи. Это уже другая программа! А сейчас передо мной сборник А. Лесневского. Читаю... удивительные строки:

„ Покуда мысли вяжутся в слова, Я в этой жизни главное имею. И счастлив тем, что листья и трава На голос мой вытягивают шею!»

Встреча с талантами продолжается: дома слушаем диск с записью песен Сергея. И это главный итог таких квартирников: ещё и ещё читать и слушать наших авторов.

А посвящение Сергею Иванову обо всех талантливых салдинцах: «Нас, удивляя, сам дивится, В дела ныряет с головой. Салда не даром им гордится: Он голос города живой!»

Татьяна Марышева, ветеран педагогического труда

ФОТОФАКТ

ПЕРВЫЕ СУББОТНИКИ



было много листьев



О НЕОБХОДИМОСТИ ОФОРМЛЕНИЯ ЕДИНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ КАРТЫ ДЛЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МЕР СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ПО ПРОЕЗДУ НА АВТОМОБИЛЬНОМ, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ И ВОДНОМ ТРАНСПОРТЕ ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с Законом Свердловской области от 30.09.2022 № 110-ОЗ «О внесении изменения в статью 14 Закона Свердловской области от 25.11.2004 № 190-ОЗ «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области» меры социальной поддержки по бесплатному проезду по территории Свердловской области на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) в междугородном сообщении, на железнодорожном и водном транспорте в пригородном сообщении, а также по оплате в размере 50 процентов стоимости проезда по территории Свердловской области на железнодорожном и водном транспорте в пригородном сообщении с 1 января 2024 года будут предоставляться гражданам, для которых они установлены, только !!! при предъявлении Единой социальной карты, а также паспорта или иного документа, удостоверяющего личность.

Гражданам, пользующимся данным видом поддержки государства необходимо оформить карту в течении 2023 года. Единая социальная карта — это единственная возможность передвижения граждан с 01.01.2024 года на автомобильном транспорте в междугородном сообщении, железнодорожном и водном транспорте в пригородном сообщении.

Право на бесплатный проезд по территории Свердловской области на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) в междугородном сообщении имеют:

- инвалиды и участники Великой Отечественной войны;
- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания;
- труженики тыла;
- ветераны труда;
- реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий;
- ветераны боевых действий, в том числе инвалиды боевых действий;
- граждане, получившие увечье или заболевание при прохождении военной службы либо службы в органах внутренних дел Российской Федерации в период действия вооруженного конфликта;
- лица, награжденные знаками «Жителю блокадного Ленинграда» либо «Житель осажденного Севастополя»;

члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий;

инвалиды и дети-инвалиды;

граждане, пострадавшие вследствие радиационного воздействия;

Герои Советского Союза и Герои Российской Федерации;

Герои Социалистического Труда и Герои Труда Российской Федерации;

полные кавалеры ордена Славы и полные кавалеры ордена Трудовой Славы.

Право на бесплатный проезд по территории Свердловской области на железнодорожном и водном транспорте в пригородном сообщении имеют:

- реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий;
- граждане, получившие увечье или заболевание при прохождении военной службы либо службы в органах внутренних дел Российской Федерации в период действия вооруженного конфликта.
- Право на оплату в размере 50 процентов стоимости проезда по территории Свердловской области на железнодорожном и водном транспорте в пригородном сообщении имеют:
- ветераны труда;
- граждане, получающие страховые пенсии по старости (ежегодно в период с 1 апреля по 31 октября).

За получением Единой социальной карты с расчетным приложением жители Свердловской области могут обратиться в филиалы банков-соэмитентов Единой социальной карты:

- СИНАРА банк;
- АО «Почта-банк»;
- ПАО Банк ВТБ
- ПАО «Совкомбанк»

Для выдачи Единой социальной карты, имеющей только нефинансовые приложения, жители Свердловской области могут обратиться в пункты приема-выдачи, актуальный перечень которых представлен на официальном сайте оператора Единой социальной карты в сети «Интернет» esks.ru

ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА ИНФОРМИРУЕТ

В Свердловской области родители более 120 тысяч детей уже оформили единое пособие

С начала 2023 года единое пособие было назначено родителям 120 442 детей и 4 431 беременной женщине. С момента старта выплат единого пособия Отделение СФР по Свердловской области перечислило семьям более 3,146 миллиона рублей.

Для получения выплаты родителям, как правило, достаточно подать заявление через портал «Госуслуг». Остальные сведения проверяются через межведомственное взаимодействие. При этом всех детей до 17 лет можно указать в одном заявлении и таким образом оформить выплату сразу на каждого ребенка.

Единое пособие заменило нуждающимся семьям ряд действовавших ранее мер поддержки. Две ежемесячные выплаты на первого и третьего ребенка до 3 лет, ежемесячные выплаты на детей от 3 до 8 лет и детей от

8 до 17 лет, а также ежемесячное пособие беременным женщинам.

Для постепенного перехода к единому пособию семьи продолжают получать все перечисленные выплаты до истечения срока, на который они установлены. Родители при этом могут в любой момент перейти на единое пособие.

Напомним, что для оформления единого пособия дети и родители должны быть гражданами РФ и постоянно проживать в России. При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей или объективные причины ее отсутствия.

С начала года почти 1,7 тысяч свердловских семей направили материнский капитал на образование детей

В первом квартале этого года Социальный фонд Свердловской области одобрил порядка 1,7 тыс. заявлений

на распоряжение средствами материнского капитала на оплату образования детей. На оплату этих услуг фонд перечислил около 70,8 млрд. рублей.

Обучение детей — одно из популярных направлений использования средств материнского капитала и в 2023 году составляет около 21,5 % от общего числа обращений за распоряжением средствами.

Распорядиться средствами материнского капитала на детский сад, обучение по дошкольным программам можно сразу после рождения ребенка, на которого получен сертификат. По программам основного и дополнительного образования распоряжение возможно только после достижения трехлетнего возраста ребенка. И в том и в другом случае использовать средства можно на любого из детей в семье. На дату начала обучения ребенок должен быть не старше 25 лет.